

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

БОЛХОВ

Здесь не смолкают детские голоса

Радостным событием для учащихся и педагогов Болховской специальной коррекционной школы-интерната стало открытие нового, уже второго здесь по счету, спортивного зала.

Посвященная этому торжественная линейка прошла по всем правилам: звучал Гимн Российской Федерации, говорились слова благодарности всем, кто принимал участие в строительстве и отделке этого важного объекта. А затем ребята организовали блиц-соревнования в ловкости, быстроте, силе. Соревновались в перетягивании каната, беге в мешках, выполняя упражнения на мягких модульных установках, с различным спортивным инвентарем. Сборные команды 5—9-х классов доказывали друг другу, кто быстрее, выше, сильнее. Строители с Болховского ремонтно-строительного предприятия на возведении этого объекта поработали на славу: все сделали быстро и в намеченные сроки. А вот большую часть отделочных работ провели своими силами хозяйствен-

ные рабочие школы-интерната под руководством заместителя директора В. Кирихиной. В оформлении зала приняли участие и сами учащиеся, которые вместе с заместителем директора В. Калмыковым и учителями труда И. Естиным, Л. Седых, Ю. Бугримовым, А. Ивановым изготовили декоративную резную решетку для ограждения батарей отопления, скамейки, вешалки, шведскую стенку. Каждый внес свой посильный вклад, и потому спортзал получился светлым и уютным.

После праздника в спортзал опять потянулись ребята. Начала работать баскетбольная секция, которой руководит В. Афанасьев. Детские голоса здесь не смолкают до самого вечера. И так каждый день. Мальчишки и девочки счастливы: сбывается их заветная мечта, и теперь у них есть возможность посвятить свободное время занятиям любимыми видами спорта. При этом не пустует и старый спортзал, на базе которого также проводятся уроки физкультуры и работает несколько спортивных секций.

Соб. инф.

БОЛХОВСКИЙ РАЙОН

Слет одаренных

Пятый районный слет одаренных детей проведен на минувшей неделе на базе общеобразовательной школы № 3. Более сотни талантливых детей из города Болхова и сельских поселений — призерами различных районных и областных олимпиад, победители всевозможных конкурсов и соревнований — собрались в этот день вместе, чтобы рассказать о том, как они шли к своим достижениям, о своих товарищах и старших наставниках, поделиться планами на будущее, завести новых друзей.

Открыл это уже ставшее традиционным мероприятие начальник отдела общего и профессионального образования райадминистрации Ю.А. Кавелин. С приветственным словом, пожеланиями новых творческих успехов ко всем участникам обратилась заместитель главы районной администрации

по социальным вопросам З.В. Никищенко.

Участники слета показали блестящие знания по математике, физике, химии, иностранному языку, истории родного края, экологии, поразили конструкторским умением и смекалкой. Призеры олимпиад, победители конкурсов были награждены Почетными грамотами и дипломами. Завершился слет парадом детских патриотических движений «Орлята» и «Юниоры».

Соб. инф.

ГЛАЗУНОВСКИЙ РАЙОН

Дочки-матери на посиделках

На базе Ново-Тагинской библиотеки работает семейный клуб «Дочки-матери». Недавно в клубе прошло очередное заседание. Это если выразить официальным языком. Что касается членов клуба — свои мероприятия они называют посиделками.

Ира Залогина и Настя Лапочкина рассказали о том, как в старину на Руси люди коротали вечера, устраивая посиделки. Кто вышивал, кто вязал, молодежь пела и танцевала.

Участницы нынешних посиделок тоже показали свои твор-

ческие способности. Все с удовольствием посмотрели инсценировку «У самовара», подготовленную Катей Серенковой, Олесей Кашиной, Кристиной Гришиной, Юлей Симакковой и Светлой Гушиной.

А затем мамы и их дочери участвовали в веселых конкурсах «Варвара-краса — длинная коса», «Найди своего ребенка», «Узнай чай по вкусу».

Впрочем, последний конкурс плавно превратился в массовое чаепитие, к которому участники посиделок подготовились со всей ответственностью. Стол, можно сказать, ломился от кондитерских изделий собственного изготовления.

Соб. инф.

ВЕРХОВСКИЙ РАЙОН

СПК «Корсунский» — десять лет

В марте 2008 года исполнилось десять лет с момента образования сельскохозяйственного кооператива «Корсунский». За прошедшие годы предприятие не только смогло сохранить свою самостоятельность, но и экономически окрепло. На протяжении ряда лет по производственным показателям хозяйство занимает одно из ведущих мест в районе.

Об этом с гордостью сказал на отчетном собрании директор СПК «Корсунский» В.Л. Чиннов. Он отметил, что в 2007 году только на приобретение основных фондов в СПК «Корсунский» было израсходовано свыше 4 млн. рублей. За прошедшие десять лет в хозяйстве более чем в два раза увеличилось

количество энергонасыщенных тракторов Т-150, в результате около 50% пашни теперь обрабатывается поверхностным способом. Заметно расширился автомобильный парк, значительно обновились зерноуборочные комбайны. На свои средства приобретена кормоуборочная техника.

В СПК развиваются растениеводство, животноводство. И хотя увеличения поголовья скота в прошлом году не произошло (количество коров осталось на прежнем уровне — 140), однако благодаря внимательному отношению к этой отрасли, развитию кормовой базы удалось надолго от каждой коровы на 314 кг молока больше, чем в 2006 году. На 44 тонны увеличился и валовой надой молока, которого реализовано на сумму 2,4 млн. рублей.

В целом за прошлый год в хозяйстве получено выручки 21,2 млн. рублей.

Валерий СЕМЫКИН.

ДИМИТРОВСКИЙ РАЙОН

За красоту родного города

Главой администрации города Дмитровска А.А. Соловьевым принято постановление «Об организации и проведении двухмесячника по санитарной очистке, благоустройству и озеленению города в период с 1 апреля по 2 июня».

Утвержден состав оргкомитета, ответственного за качество работ, которые будут выполнены в ходе двухмесячника и экологического субботника (19 апреля).

Определен план мероприятий: благоустройство полигона по утилизации твердых бытовых отходов, озеленение улиц, скверов, городского парка культуры и отдыха и т. д.

По словам главы администрации города Дмитровска

А.А. Соловьева, в ходе экологического двухмесячника особое внимание будет уделено наведению порядка на городских улицах.

До 9 мая жители Дмитровска благоустроят все воинские захоронения, а также городское кладбище, где находится братская могила воинов, павших в 1943 году в боях за освобождение города.

К работам по благоустройству будут привлечены коллективы всех предприятий, организаций, учреждений (в том числе образовательных).

Планируется посадить не менее двух деревьев на каждого жителя города, благоустроить центральный городской бульвар. В парках и скверах на деревьях детвора посетит 500 искусственных гнездовий.

Соб. инф.

ЗАЛЕГОЩЕНСКИЙ РАЙОН

Шашечный турнир

В школе № 1 п. Залегощь прошли районные соревнования по русским шашкам.

Для участия в первенстве заявки подали 14 команд (по четыре человека в каждой) из п. Залегощь, сел Красное, Моховое, деревни Благодатное и других населенных пунктов. Так что страсти в школьном спортивном зале, где собралось много болельщиков, кипели нешуточные.

Состязание было проведено в пять туров.

В личном первенстве участвовали 36 игроков. Чемпионами района стали Екатерина Портнова и Иван Ликай. Никто не сумел у них выиграть. Вторыми и третьими призерами — Нина Воронова, Татьяна Шамина, Николай Аникеев и Алексей Гречихин.

Начальник отдела по работе с молодежью, физической культуре и спорту райадминистрации В.В. Новиков вручил победителям и призерам районного первенства грамоты и памятные призы.

Н. БАРАШИН.

Секретарь соревнований.

КРОМСКОЙ РАЙОН

Патриоты — за конкретные дела

В Кромах прошло заседание местного правления молодежного регионального движения «Патриоты Орловщины».

Речь шла об итогах работы за полгода, были поставлены задачи на будущее. Награждены самые активные члены движения.

В планах кромских патриотов — создание экологического отряда, который примет участие в субботнике и будет долгосрочно закреплен за определенной поселковой территорией. В течение всего года будет осуществляться присмотр за памятниками и воинскими захоронениями, а также за могилами ветеранов.

Ангела САЗОНОВА.

Успехи в волейболе

Кромская команда волейболистов под руководством тренера-преподавателя Кромской ДЮСШ Н.В. Федосовой приняла участие в открытом первенстве Орловской области по волейболу среди юношей и девушек 1993—1994 годов рождения. Кромские волейболисты заняли первое место.

Победители были награждены медалями, грамотами департамента социальной политики Орловской области и кубком.

Лучшим связующим игроком турнира был признан кромчанин Вадим Федосов. Он награжден грамотой и ценным призом. Тренер команды Н.В. Федосова — грамотой департамента социальной политики как лучший тренер Орловской области по волейболу. Ее воспитанники вот уже десять лет являются призерами соревнований разных рангов.

А. ВАЛЕРЬЕВА.

КОРСАКОВСКИЙ РАЙОН

Вопросы решаются на местах

19 марта 2008 года в администрации Корсаковского района начальник управления строительства департамента строительной и жилищно-коммунальной политики Орловской области А.В. Гаврилин проводил прием граждан по личным вопросам.

Обращения граждан касались ремонта Корсаковской средней школы и строительства пристройки к зданию центральной районной больницы. Особый интерес корсаковцы проявили к вопросу строительства малоэтажного жилья.

Проведение подобных мероприятий, когда жители могут решить многие

вопросы здесь же, на месте, стало доброй традицией как в районе, так и в целом по области. Заместители губернатора, руководители управлений органов исполнительной государственной власти и структурных подразделений федеральных органов власти ведут прием жителей в районах области в соответствии с распоряжением губерна-

тора Орловской области от 9 января 2008 г.

Выезжают на личные приемы граждан и руководители районного звена. Так, по информации начальника общего отдела районной администрации Н. Макаренко, в прошлом году в селах Корсаковского района было проведено 43 выездных приема, на которых районные руководители приняли около двухсот граждан. При этом было решено несколько десятков вопросов как личного, так и общественного характера.

Татьяна ФИЛЕВА.

ЛИВНЫ

В поисках перспективных кадров

В Ливнах завершился очередной этап городского конкурса, цель которого — отобрать для учебы в вузах областного центра перспективных молодых людей.

Конкурс организует один из крупных торговых холдингов уже второй год подряд. В прошлом году двое его победителей поступили на учебу в вузы Орла и Москвы.

В этом году конкурсанты защищали собственные бизнес-планы: по созданию интернет-кафе, тира, кофейного дома, молодежной газеты, спортивно-оздоровительного комплекса и даже завода по утилизации биомусора.

Вскоре ребятам предстоит поездка в Липецк, где на заключительном этапе конкурса им необходимо проявить свои лидерские и организаторские способности, а также умение работать в

коллективе. В итоге лучшие получают возможность бесплатно обучаться в вузах и получить перспективную работу.

Ливны выдвораивают

В течение первых недель марта в г. Ливны ОРВИ еженедельно заболело по 400—500 человек.

По данным заведующей Ливенским центром гигиены и эпидемиологии А.Ю. Могилевцевой, рост заболеваемости ОРВИ за последнюю неделю все еще наблюдался за счет увеличения числа пациентов среди подростков (в 2,6 раза) и детей (в 2,2 раза). Среди взрослого населения заболеваемость уже снизилась в полтора раза. В связи с началом школьных каникул к началу апреля ожидается значительное снижение заболеваемости у детей и подростков и — как следствие — общего числа больных.

Соб. инф.

ДОЛЖАНСКИЙ РАЙОН

Весенние заботы земледельцев

Как-то незаметно в этом году подошла пора выезда в поле. То ли теплая зима тому причиной, то ли раннее таяние скудных снегов...

— Все думаю: рано, а вышел на озеро — туфли остались чистыми. Поэтому — сразу в поле, — рассказывает фермер Валерий Иванович Радонский.

На северной окраине райцентра озерные поля фермер подкармливает удобрениями. Всего эту работу предстоит провести на 300 гектарах. Столько же будет засеяно яровыми.

Вдвоем подкармливают поле молодые механизаторы — сын Валерия Ивановича Евгений и Алексей Хальзов. А в



Леонид ФОМИН.
Фото автора.

ЗНАМЕНСКИЙ РАЙОН

Орлу посвящается...

В рамках областного фестиваля народного творчества «Городу воинской славы посвящается...» в районном Доме культуры состоялось выступление творческих коллективов «Калиновки сада» Хотынецкого и Знаменского хора русской песни.

Оба коллектива в очередной раз подтвердили звание районного, а также были удостоены почетной награды «Лауреат областного фестиваля «Городу воинской славы посвящается...».

Выступление коллективов оценивало строгое жюри фестиваля, в состав которого вошли руководители и специалисты областных учреждений культуры. А самой лучшей награ-

дой для артистов стали продолжительные аплодисменты зрителей.

Л. ЖУРАВЛЕВА.

Начальник отдела культуры администрации Знаменского района.

Мастерство педагогов

Подведены итоги районного конкурса среди классных руководителей «Самый классный классный».

На нем педагоги делились опытом внеурочной работы с детьми, рассказывали о своем классе, раскрывали секреты педагогического мастерства.

Самой «классной» классной, по мнению жюри, стала учитель Красниковской средней школы Алла Петровна Бахарева.

Соб. инф.

КОЛПНЯНСКИЙ РАЙОН

Прекрасное — рядом!

Эту крылатую фразу с уверенностью можно отнести к Дубовской средней школе. «Тут какая-то особенная атмосфера... Везде чисто, уютно, всюду чувствуется рука умелого и опытного руководителя», — говорили в адрес директора школы Светланы Михайловны Леоновой старшие вожатые школ района и педагоги Дома детского творчества во главе с Е.Н. Алентевой. В школе состоялся выездной семинар творческой мастерской «Поиск» на тему «Здоровьесбережение как одно из приоритетных направлений работы образовательного учреждения».

Много нового и интересного почерпнули для себя участники семинара из экскурсии по просторным и светлым коридорам школы, из экспозиции школьного музея. Одни взяли на заметку особенности оформления информационных стендов, другие — тематический выставочный материал, третьи — композиций живой природы с уюжными комнатными растениями. Почти в каждом классе гости были продемонстрированы оборудованные уголки для психологической разгрузки школьников.

Наталья Дмитриевна Трусова, стар-

шая вожатая школы, ознакомила всех присутствующих с работой пионерской комнаты, продемонстрировала свои методические разработки. Надежда Ивановна Дмитриева, заместитель директора по воспитательной и образовательной работе, выступившая в роли экскурсовода, живо и интересно рассказала об основных направлениях школьной деятельности, указала на огромную роль здоровьесберегающих технологий, отметила, что в школе количество заболеваний снизилось на шестьдесят процентов.

Семинар получился насыщенным и плодотворным. Многие высказали желание, чтобы такие встречи были как можно чаще.

М. КАРЛОВА.

КРАСНОЗОРЕНСКИЙ РАЙОН

Хранительница духовных традиций

В условиях свободы творчества библиотеки получили особую привилегию — выбирать пути своего развития. Малиновская сельская библиотека так же, как и многие другие, работает над созданием привлекательного образа библиотеки в общественном сознании, социально значимого и престижного.

Одним из самых перспективных ее направлений стала работа с семьей. Это и понятно: именно семья формирует мировосприятие человека, образ жизни и ценностные ориентиры. Воспитание интереса к книге, развитие навыков книжной и информационной культуры, умение использовать общественные фонды будут успешными только при условии тесного взаимодействия библиотеки с семьей.

В библиотеке разработана целевая комплексная программа «Библиотека. Книга. Семья», предусматривающая как укрепление добрых традиций библиотечной работы с семьей, так и развитие новых направлений деятельности.

Более пяти лет в библиотеке действует клуб «Очаг», на заседаниях которого дети и родители встречаются с интересными людьми, представляют семейные коллекции, участвуют в конкурсах, делятся опытом проведения домашних вечеров. Заведующая библиотекой Нина Николаевна Говорова проводит с читателями литературно-музыкальные праздники, игры, викторины. И все они носят не просто развлекательный, но и просветительский характер. Как правило, на эти мероприятия всегда приходит много людей. Библиотека стала духовным центром села. По итогам работы библиотеки за 2007 год Нина Николаевна Говорова награждена Почетной грамотой областного Совета народных депутатов.

Галина КОНЧУКОВА.

ЛИВЕНСКИЙ РАЙОН

В поддержку русского языка

В районном центре детского творчества состоялся литературно-творческий конкурс «Русский язык богат и могуч». Мероприятие прошло в рамках года семьи.

Традиционно конкурс пользуется популярностью у учащихся сельских школ. На этот раз 16 образовательных учреждений района представили около сорока письменных работ в жанрах литературного творчества и публицистики, 17 рисунков, которые оценивались по возрастным категориям в каждом направлении.

Победителями в номинации «Литера-

турное творчество» признаны Е. Дорогавцева (Казанская школа), З. Жихорева (Сахаводская школа), Ю. Кузьмина (центр детского творчества).

В жанре публицистики первые места присуждены Е. Печилиной, А. Луцкой (Липовцевская школа), О. Ливашовой (Сахаводская школа). Подготовили ребят к конкурсу педагоги Е.В. Луцкая, Н.Н. Мачихина, Л.А. Пешкова.

Архивный рейтинг обращений граждан

В архивном отделе районной администрации составили статистику обращений граждан, проанализировав запросы,

поступившие за весь период прошлого года.

В рейтинге обращений в архивный отдел лидируют запросы, касающиеся размеров заработной платы. Чуть меньше вопросов возникает при поиске документов о трудовом стаже, составе семьи, размере приусадебных участков, постановлений органов власти о выделении земли под строительство. Всего за прошлый год в архивный отдел поступило 972 запроса; почти все они исполнены с положительным результатом.

В этом году значительно увеличилось количество запросов в связи с принятием областного закона «О звании «Ветеран труда» Орловской области». За январь и февраль сотрудники архива обработали более 250 запросов.

Соб. инф.